

# 当交响乐 邂逅 黄金大道

“交响乐路边音乐会”  
在花溪河畔浪漫上演

11月5日，“贵阳路边音乐会·黄金大道交响乐”在花溪黄金大道浪漫上演，近千名群众驻足聆听，在绝美的秋色中感受交响乐的魅力。

秋日叙语，烟火诗意。在浪漫的花溪黄金大道，贵阳交响乐团演绎了一场别有韵味的路边音乐会。这是一支成立于2009年，来自多个国家和地区的70多位优秀音乐家组成的乐团，也是我国首家以民营企业设立永久基金资助的音乐表演团体。乐团成立至今，将“贵交之音”带到了全国各地以及多个国家和地区，献上了千余场曲目丰富、水准上乘的音乐会。

值得一提的是，这场路边音乐会，由中国音协管乐学会主席，中国交响乐基金会副理事长，国家一级指挥，中国人民解放军军乐团原团长、音乐总监于海担任指挥。在50多年的指挥生涯里，于海老师在各类重要场合指挥国歌演奏数千次。作为全国政协委员，他连续十年为国歌立法提案，被誉为“催生国歌立法的指挥家”。

“很高兴，很感动，看到这么多喜欢音乐的朋友来到黄金大道，在这么美的地方共同感受音乐的魅力。”音乐会开场，于海老师热情跟观众打招呼。每演奏一首曲子之前，他都会介绍相关的背景和故事，带领大家一起深入感受交响乐之美。

《红旗颂》《第一交响序曲》《红色娘子军》《瑶族舞曲》《在希望的田野上》《祖国》《歌唱祖国》……一首首或慷慨激昂、或欢快活泼的乐曲，让现场观众在亲近大自然的同时享受高雅艺术、畅享美妙生活。现场没有嘈杂喧哗，每个人都沉浸在音乐中，偶尔拿起手机记录精彩的演出瞬间，尽情享受家门口、零距离、高规格的音乐盛宴。每首曲终，现场都响起热烈的掌声。

此次黄金大道交响音乐会坚持群众性、开放性、公益性的原则，是一场高雅音乐与自然风光的完美结合，也是“贵阳路边音乐会”的又一次创新。

精彩的演出引来观众热情点赞。“没想到能在剧场外聆听这样高水准的交响音乐会，很幸福，很难得。”游客王梦玲带着正在学音乐的孩子来听黄金大道交响会，仿佛上了一堂专业的音乐课，让她备感机会难得、幸福满满。家住云岩区的市民张晨听完音乐会很是感动：“在花溪河畔的秋色中，见证交响乐与黄金大道的邂逅，是这个秋天我经历的最浪漫的事。”

贵阳日报融媒体记者 李春明

